

消费回暖 韧性强劲

——海外人士积极评价中国经济回升向好态势

中国国家统计局17日发布的数据显示,今年5月,国民经济延续回升向好态势,经济运行总体平稳,主要指标有所回升,新动能较快成长。

国际观察人士告诉新华社记者,从生产需求、政策支撑等因素分析,尽管外部环境复杂多变,中国经济也面临一些困难和挑战,但回升向好、长期向好的基本面没有改变。中国经济稳定增长,成为全球经济复苏的重要引擎和稳定力量。

“三驾马车”联袂发力

作为拉动经济的重要引擎,消费在经济增长中发挥了重要支撑作用。国家统计局公布的最新数据显示,5月,中国社会消费品零售总额39211亿元,同比增长3.7%,比上月加快1.4个百分点;环比增长0.51%。

亚洲时报网站17日刊文指出,尽管面临全球经济逆风和国内挑战,但中国的消费需求正在增强。蓬勃发展的消费市场推动了对各种商品和服务的需求,促进就业和创新。这反过来又进一步促进消费,从而形成增长的良性循环。

消费之外,支撑经济增长“三驾马车”中的投资和出口数据也可圈可点。前5个月,固定资产投资(不含农户)同比增长4.0%,其中制造业投资、高技术产业投资保持较快增长,分别增长9.6%和11.5%;货物进出口较快增长,贸易结构继续优

化。5月,货物进出口总额37077亿元,同比增长8.6%。

在南非经济学家、南非经济预测网创始人赫尔蒙·普雷乌斯看来,零售总额、制造业和投资的快速增长都是好迹象,“这表明中国经济将在今年实现积极增长”。

埃塞俄比亚的亚贝巴大学教授科斯坦蒂诺斯表示,消费持续回暖,意味着中国将从其他国家进口更多商品,这将为全球经济增长作出贡献。

谈到中国经济“三驾马车”协同发展,马耳他-中国商会主席伊恩·米齐认为,5月,中国内需保持较快增长,显示出消费者和企业信心不断增强,而外需持续恢复向好,表明中国在全球贸易中发挥着重要作用。

经济韧性依旧强劲

“中国经济延续回升向好的态势,关键原因之一便是中国不断发展新质生产力,赋予经济发展强大韧性。”尼日利亚中国研究中心主任查尔斯·奥努伊伊说,中国研究与创新作为引领经济发展的关键驱动力,由此把握住了新发展机遇。

当前,尽管外部环境复杂多变,伴随着经济结构优化调整和转型升级持续推进,新动能日益发展壮大,中国经济韧性不断增强,经济发展“含金量”不断提升。

近期,世界银行和国际货币基金组织等国际机构纷纷上调中国经济增长预

期。克罗地亚经济分析师伊万·米利奇认为,这表明,具有韧性的中国经济正保持健康发展,有能力应对来自内部和外部的压力。

4月30日召开的中共中央政治局会议指出,中国经济基础稳、优势多、韧性强、潜能大,开局良好、回升向好是当前经济运行的基本特征和趋势。会议强调,要因地制宜发展新质生产力。要加强国家战略科技力量布局,培育壮大新兴产业,超前布局建设未来产业,运用先进技术赋能传统产业转型升级。

美国布鲁金斯学会网站日前刊文题为《释放“新质生产力”:中国技术引领增长的战略》的文章说,中国拥有强大而多样化的制造业生态系统,还有庞大且技术熟练的劳动力。这意味着,在协作和基础研究工作方面,由政府主导的更系统化的努力很可能会取得丰硕成果。

中国经济持续企稳向好,经济新动能持续积聚让斯里兰卡国际问题专家亚西鲁·拉赫立贾印象深刻。他表示,中国经济目前虽面临一些挑战,但仍具无可替代的优势和潜力,而继续通过发展新质生产力来深化改革,无疑是释放这种优势和潜力的最佳方式。

助力全球经济增长

伴随着中国持续推动高水平对外开放、超大规模市场不断释放潜力,中国经

与世界经济深度融合,让世界各国广泛受益。在多人眼中,今年以来中国经济保持良好运行态势,为各国企业发展提供更多新机遇,为世界经济增长注入新动力。

埃及政治经济、统计和立法协会成员、经济学家瓦利德·贾巴拉认为,中国经济对世界经济影响巨大。中国采取稳定而灵活的政策,持续激发消费新活力,市场环境越来越有吸引力,中国经济的良好发展势头吸引了全球投资者。

今年以来,中国密集出台和抓紧落实包括大规模设备更新和消费品以旧换新等在内的一系列宏观调控政策,为促进经济回升向好发挥了重要作用。事实证明,中国能够有效应对发展过程中的风险挑战,实现经济持续健康发展,为世界经济复苏注入更多正能量。

“为不确定的世界经济注入确定性。”伊拉克-中国商会会长海德·鲁拜伊说,当前,世界面临诸多不确定、不稳定因素,经济增长乏力。中国经济增速在世界主要经济体中保持领先,成为全球经济增长的重要引擎和稳定力量。

俄罗斯高等经济大学圣彼得堡分校东方和非洲研究所副教授斯特兰娜·克里沃希表示,近年来,中国在深化改革方面取得的成就包括增进人民福祉、加快自主创新和对绿色经济转型等。“中国已牢牢占据全球经济发展发动机之一的位置。”

(新华社北京6月18日电 综合新华社驻外记者报道,执笔记者:于荣)

普京访朝 寻求贸易结算体系“不受西方控制”

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京定于18日至19日应邀对朝鲜进行为期两天的国事访问。这是24年来普京首次访问朝鲜。朝鲜劳动党机关报《劳动新闻》18日刊登普京文章。普京在文章中说,俄朝将发展“不受西方控制的贸易和相互结算体系”。

主要活动安排

塔斯社援引俄罗斯总统助理尤里·乌沙科夫的话报道,普京定于18日晚抵达朝鲜首都平壤,将与朝鲜最高领导人金正恩签署多份“重要”文件,其中包括可能缔结“全面战略合作协定”。

乌沙科夫说,上述协定将把“国际政治、经济、安全问题”以及多领域合作考虑在内,为俄朝两国“进一步合作勾勒前景”,不针对任何第三方国家。

法新社17日报道,俄方代表团成员包括分管能源事务的俄联邦副总理亚历山大·诺瓦克、国防部长安德烈·别洛乌索夫、外交部长谢尔盖·拉夫罗夫、自然资源、交通、卫生等部门部长以及航天机构主管。

乌沙科夫说,此次访朝主要活动安排将在19日,日程安排将侧重普京与金正恩的非正式会晤,包括讨论“最重要、最敏感”的议题。其他活动包括检阅朝方仪仗队、签署多份文件、在媒体面前发表声明、出席大型音乐会和国宴以及向纪

念苏联红军烈士的解放塔献花圈。

发表署名文章

朝鲜《劳动新闻》18日刊登普京署名文章《俄罗斯和朝鲜民主主义人民共和国:跨代继承的友好合作传统》。

普京在文章中写道,俄朝将发展“不受西方控制的贸易和相互结算体系”,共同反对非法单边限制措施;两国将在亚欧大陆建立一个“平等、不可分割的安全架构”。

普京在文章中说,俄朝将深化经贸关系,在人道主义、教育、旅游、文化等领域加强交流与合作。“重要”文件,其中包括可能缔结“全面战略合作协定”。

乌沙科夫说,上述协定将把“国际政治、经济、安全问题”以及多领域合作考虑在内,为俄朝两国“进一步合作勾勒前景”,不针对任何第三方国家。

法新社17日报道,俄方代表团成员包括分管能源事务的俄联邦副总理亚历山大·诺瓦克、国防部长安德烈·别洛乌索夫、外交部长谢尔盖·拉夫罗夫、自然资源、交通、卫生等部门部长以及航天机构主管。

乌沙科夫说,此次访朝主要活动安排将在19日,日程安排将侧重普京与金正恩的非正式会晤,包括讨论“最重要、最敏感”的议题。其他活动包括检阅朝方仪仗队、签署多份文件、在媒体面前发表声明、出席大型音乐会和国宴以及向纪

(新华社电 王逸君)

欧盟新领导层暂未确定 冯德莱恩连任希望较大

欧盟联盟领导人非正式会议17日在比利时首都布鲁塞尔举行,暂时未就欧盟新领导层人选达成一致。不过,德国、荷兰等国领导人相关表态显示,乌尔苏拉·冯德莱恩连任欧盟委员会主席希望较大。

欧洲理事会主席夏尔·米歇尔18日凌晨说,仍需更多时间确定接管欧盟三个顶层职位人选。多家外媒指出,欧盟酝酿的新领导层包括冯德莱恩连任欧盟委员会主席,葡萄牙前总理安东尼奥·科斯塔接替米歇尔出任欧洲理事会主席,爱沙尼亚总理卡娅·卡拉斯接替何塞普·博雷利出任欧盟外交与安全政策高级代表。

法新社报道,欧盟成员国领导人本月27日至28日将再次在布鲁塞尔欧盟总部举行会晤,其间可能作出最终决定。米歇尔和法国总统埃马纽埃尔·马克龙都对届时确定人选表示乐观。米歇尔说17日会谈朝着正确方向迈进,决策“安排在下周”。马克龙说:“事情需要慢慢

来,但我们距离成功已经不远。”

其中,现任欧盟委员会主席冯德莱恩能否连任备受关注。

欧盟委员会主席由欧洲理事会提名,提名人选获得欧洲议会过半数支持即可通过。欧洲议会2014年推出“领衔候选人”制度,即欧洲理事会应提名欧洲议会第一大党团的“领衔候选人”出任欧委会主席。

今年欧洲议会选举前,欧洲议会重新强调“领衔候选人”制度重要性。由于这次冯德莱恩是人民党党团推举的“领衔候选人”,因此该党团保持欧洲议会第一大党团地位且议席数增加,无疑让冯德莱恩谋求连任有了更多底气。

德国总理奥拉夫·朔尔茨日前表示,鉴于欧洲人民党在欧洲议会选举中的强势表现,“所有事态(发展)都倾向于”冯德莱恩连任。荷兰、克罗地亚、芬兰等国领导人也暗示,冯德莱恩等人出任欧盟新领导层似乎“几成定局”。

(新华社电 海洋)

回升向好的中国经济频获国际“信任票”

●高文成

近期不少国际机构上调2024年中国经济增长预期,为中国经济投下“信任票”。国家统计局17日发布的数据再次为这轮“信任票”带来新注脚:5月份,社会消费品零售总额同比增长3.7%,全国规模以上工业增加值同比增长5.6%,货物进出口总额同比增长8.6%……国际社会的信心是“表”,中国经济的稳健表现是“里”,共同呈现的是经济回升向好态势。

“制造业增速超出预期”“出口需求走强”“旅游业强劲反弹”“宏观数据稳固”……联合国经济和社会事务部、亚洲开发银行、摩根士丹利、高盛、瑞银等国际机构在近期报告中捕捉中国经济积极信号,密集上调对中国经济增长的预期。德国罗兰贝格国际管理咨询有限公司高管丹尼斯·德普对中国“相当乐观”,认为“中国经济正步入稳定增长的轨道”。

对中国经济增长前景的信心不仅写在了白纸黑字的报告里,还体现在真金

白银的投资上。外资外企加码在华投资,建设新的供应链产业链,不断开出新门店。商务部数据显示,今年1月至4月,中国新设外商投资企业16805家,同比增长19.2%。摩根大通亚太区首席执行官舒尔德·利纳特发出感慨:中国经济体量已经大到不能被忽视,投资者“必须在那里做生意”。

国际机构和企业为中国经济投下“信任票”,来自宏观数据充分呈现中国经济回升向好态势。看生产,产业转型升级扎实推进,制造业高端化、智能化、绿色化转型态势明显,新质生产力继续培育壮大。今年1月至5月,高技术产业投资保持两位数增长,规模以上装备制造业、高技术制造业增加值增长快于全部规模以上工业,占全部规模以上工业的比重分别达到32.8%、15.5%。看需求,消费方面,文旅等服务消费需求保持活跃,市场销售不断扩容提质,刚刚过去的端午节假期,全国国内旅游出游合计1.1亿人次,同比增长6.3%;国内游客出游总

花费403.5亿元,同比增长8.1%。投资方面,项目加快开工建设,企业技术改造投入也在加大。看外贸,5月份货物进出口总额同比增长8.6%,比上月加快0.6个百分点。前5个月,进出口累计规模创历史新高。

坚定不移深化改革扩大开放也为中国经济赢得更多信心。中国近期对外释放积极信号,强调进一步全面深化改革、推进中国式现代化建设。世界银行中国局局长华玛雅表示,中国实施结构性改革既有助于在短期内保持增长势头,也有助于实现长期目标。美国管理咨询公司科尔尼日前发布的2024年全球外商直接投资信心指数报告显示,中国排名去年的第7位跃升至第3位,在新兴市场专项排名中位居榜首。松下控股集团全球副总裁本间哲朗说,中国营商环境是一步一步改善的,中国的发展为世界提供了众多机遇。

外商外资外媒观察中国经济,不仅看宏观数据和政策,也将很多微观动向

看在眼里。新加坡《联合早报》报道,临近巴黎奥运会,义乌商家早早进入“奥运时间”。巴黎奥组委的统计显示,本届巴黎奥运会80%的吉祥物由中国制造。受到关注的还有“国潮消费热”,热门博物馆打卡、古城古镇漫步、非遗集市体验……新场景、新玩法不断激发消费新热情。从“火”了数十年的“义乌热”看制造和外贸能力等传统优势,从近年来兴起的“国潮热”看增长点不断涌现的广阔纵深,这样的一个个“微镜头”让世界对中国经济的巨大韧性、潜力和活力具体可感。

尽管外部环境复杂多变,国内经济也面临一些困难和挑战,但是中国经济回升向好、长期向好的基本面没有改变。从更宽广的视野来看,中国正以高质量发展全面推进中国式现代化,14亿人的超大规模市场将持续释放巨大需求,红利外溢效应与外部正向反馈正形成良性循环,中国的新发展将给世界带来巨大机遇。(新华社北京6月18日电)

两件古埃及文物 率先开箱亮相上博

6月17日在上海博物馆人民广场馆拍摄的来自埃及国家博物馆的埃赫那吞半身像。

当日,来自埃及国家博物馆的埃赫那吞半身像、萨卡拉考古遗址的彩绘人形棺,率先在上海博物馆人民广场馆进行开箱亮相。

“金字塔之巅:古埃及文明大展”将于7月18日在人民广场馆启幕,并于7月19日向公众开放。展览汇集492组788件古埃及不同时期的珍贵文物,其中95%以上的文物是首次来到亚洲。展览将持续至2025年8月。 ■新华社记者 刘颖 摄



中匈携手共酿“一带一路”新酒香

“看到一系列结合中国特色水果和匈牙利酿造工艺的果酒逐步产业化,我很高兴!”说起“清味”果酒,匈牙利农业与生命科学大学研究员海吉·费伦茨眼中闪烁着对未来的期许。

故事还要从2019年说起。当时,一场跨越国界的酿酒交流在位于重庆西南大学的“中匈果酒庄(帕林卡)研究室”展开。海吉身着白色研究服,认真地向西南大学食品科学学院师生展示着匈牙利的果酒酿造“秘籍”。

在中匈双方研究人员的努力下,柑橘、脆李、猕猴桃等重庆本土佳果,经过匈牙利精湛酿造技艺,制成“清味”系列果酒。在多次重要外事活动现场,它以

独特的口感和香气,吸引众多目光,赢得广泛赞誉。

这款“特别”的果酒,是中匈两国科技合作与文化交融的缩影。

匈牙利是首个同中国签署“一带一路”合作文件的欧洲国家。2017年,中匈全面战略合作伙伴关系建立。同年5月,一个特殊的机构应运而生——中匈食品科学合作研究中心。

该中心由西南大学食品科学学院、匈牙利农业与生命科学大学食品科学研究所携手共建。中心的成立,不仅标志双方在食品领域深度合作,更搭建了中匈科技人文交流的新平台。

回想起中心诞生的契机,西南大学食

品科学学院教授杜木英充满感慨。2003年,杜木英曾在两国奖学金资助下赴匈牙利留学。“多年的交流与合作,让我们与匈牙利同行建立了深厚的信任,为加强食品科学合作,2017年我们决定共同成立研究中心。”杜木英说。

自中心成立以来,中匈两国研究人员并肩作战,推进食品科学关键技术协同攻关。通过一系列科技项目,双方不仅夯实了合作根基,更拓展了国际食品科学合作视野,将科技成果转化为实际效益,实现互利共赢。

“通过深入挖掘中匈食品中的微生物资源,我们的研究在农作物病害防治和产量提升方面取得显著进步。”中心主任阎建

全表示,这一合作平台不仅为中匈两国科学研究注入新活力,更成为连接中国与埃及、西班牙、俄罗斯等其他国家的重要纽带,推动国际合作不断深化。

匈牙利农业与生命科学大学研究员佐兰·若尔特表示,未来双方将在更广阔研究领域推进合作,加强校际青年人才交流,持续以优势互补为科学发展注入新动能。

展望未来,杜木英目光坚定。她表示,中心将继续努力,将“清味”系列果酒推向更多市场。“我们期待这些果酒能走进匈牙利千家万户,并跨越国界,走向世界。”杜木英说。

(新华社重庆/布达佩斯6月18日电)



6月16日,消防队员在美国加利福尼亚州洛杉矶县西北部的戈壁地区进行灭火作业。

一场始于15日下午的野火16日在美国加利福尼亚州洛杉矶西北部燃烧,迫使至少1200名露营者、徒步者等从著名户外娱乐休闲区“亨德里谷”撤离。 ■新华社发

遗失声明

金桥开发区馥香私房菜馆不慎将营业执照正、副本丢失,统一社会信用代码:92150193MA0PRD272E,经营者:马瑞刚,声明作废。

呼和浩特市自来水公司不慎将银行账户预留印鉴“辛建华”个人名章一枚丢失,声明作废。

赛罕区二室早点铺营业执照副本丢失,统一社会信用代码:92150105MA0PYE69B,经营者:黄晓奎,声明作废。

母亲:彭晓可与父亲:郭继业于2017年10月8日在内蒙古自治区妇幼保健院生一男婴,郭谨言出生医学证明丢失,出生证编号:R150103660,声明作废。

北京中科宏业建设有限公司内蒙古自治区分公司不慎将内蒙古洪兴置业有限公司开具的洪兴广场北楼7层茶吧旁边洽谈室的履约保证金收据丢失,2023年6月24日,收据号:2471740,金额:1000元,声明作废。

内蒙古瑞龙建筑有限公司财务专用章一枚丢失,声明作废。

内蒙古瑞龙建筑有限公司合同专用章一枚丢失,声明作废。

内蒙古瑞龙建筑有限公司发票专用章一枚丢失,声明作废。

内蒙古瑞龙建筑有限公司法人章“赵洪福”一枚丢失,声明作废。

内蒙古三合慧谷房地产开发有限公司与董书成、云燕签订的兰亭溪谷一期第1号住宅楼3单元102号房的网签商品房买卖合同原件遗失,合同编号:YS(2016)00024538,房屋代码:718514,声明作废。

内蒙古三合慧谷房地产开发有限公司与高茂签订的兰亭溪谷三期四标段29号楼1单元24层2403号房的网签商品房买卖合同原件遗失,合同编号:YS(2018)00004944,房屋代码:1805738,声明作废。

本版编辑:魏美丽 马建伟 美编:晓行